

## ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Шарафутдиновой Рузили Талгатовны «Функционирование изафетных конструкций в татарском языке и соответствующих генитивных конструкций в английском языке (на материале средств массовой информации)», представленной на соискание ученой степени кандидата филологических наук по специальности 5.9.8. Теоретическая, прикладная и сравнительно-сопоставительная лингвистика

Диссертационная работа Шарафутдиновой Р.Т. имеет теоретическую и практическую направленность. Автор рассматривает функционирование изафетных\соответствующих генитивных конструкций на материале средств массовой информации.

Актуальность настоящего исследования обусловлена необходимостью комплексного исследования функционально-семантических характеристик изафетных\соответствующих генитивных конструкций в разноструктурных языках. Рассматриваемые конструкции параллельны с точки зрения явления притяжательности и асимметричны (структурно-семантически) в татарском и английском языках. Автор описывает функционально-семантические типы изафетных конструкций в татарском языке и соответствующих генитивных конструкций в английском языке в сопоставительном аспекте.

Научная новизна данного исследования заключается в том, что в диссертации проводится анализ языковых параметров изафетных конструкций в татарском языке и соответствующих генитивных конструкций в английском языке, сравниваются с дискурсивными параметрами средств массовой информации.

Впечатляет объем исследуемого материала, а именно его скрупулёзный анализ, результатом которого становится 2590 примеров изафетных конструкций татарского языка и 1600 примеров соответствующих генитивных конструкций английского языка. Автор описал семантические отношения и синтаксические функции данных конструкций в публицистическом дискурсе.

Нельзя не отметить теоретическую значимость работы. Автор указал на параллелизм изафетных конструкций в татарском языке и именных синтаксических конструкций в английском языке, которые определяются как соответствующие генитивные конструкции в английском языке. В ходе исследования сопоставляется функционирование изафетных конструкций в татарском языке и соответствующих генитивных конструкций в английском языке в средствах массовой информации.

Соискателем грамотно определен научный аппарат исследования в вводной части работы. Содержание полностью соответствует авторскому замыслу, структура выстроена логична и отвечает поставленным задачам.

Кроме того, следует отметить, что текст автореферата отличается хорошим стилем и ясностью изложения.

Сформулированные автором положения и выводы аргументированы, обоснованы и не вызывают серьезных замечаний. Достоверность полученных результатов доказывают научные публикации автора: 7 научных статей, из которых 4 опубликованы в ведущих рецензируемых научных журналах, рекомендованных ВАК Министерства науки и высшего образования РФ.

В целом работа производит благоприятное впечатление, принципиальные замечания отсутствуют. Полученные результаты Р.Т. Шарафутдиновой дают основания для положительной оценки работы.

Автореферат дает полное представление о структуре и содержании диссертационной работы, о ее теоретической глубине и богатстве проанализированного языкового материала. Исследование Шарафутдиновой Рузили Талгатовны представляет собой полноценный научно-исследовательский труд, выполненный автором самостоятельно на высоком научном уровне, отвечает требованиям пунктов 9-14 «Положения о порядке присуждения ученых степеней», утвержденного постановлением правительства РФ от 24 сентября 2013 г. № 842 (в редакции от 01.10.2018), а ее автор достоин присуждения ученой степени кандидата филологических наук по специальности 5.9.8. Теоретическая, прикладная и сравнительно-сопоставительная лингвистика.

Доктор филологических наук  
(специальность 10.02.20 – Сравнительно-историческое, типологическое и сравнительное языкознание),  
доцент,  
заведующий кафедрой филологии и страноведения  
Частного учреждения высшего образования  
«Российский исламский институт»

Шайхутдин Тимур Акзамович

«26» июля 2024 г.



Частное учреждения высшего образования  
«Российский исламский институт»  
420049, Российская Федерация, Республика Татарстан,  
г. Казань, ул. Газовая, д.19  
Тел.: +7 (843) 277-55-36  
E-mail: ctimur2008@yandex.ru